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Fahrzeuge mit multitronic Getriebe 01J bzw. Automatischem Ge‐
triebe 01V:
– Bauen Sie den Halter für ATF-Leitungen aus, dazu Muttern

-1- und -2- herausdrehen.

Hinweis

Die Überwurfmuttern -3- der ATF-Leitungen dürfen nicht getrennt
werden.

Alle:
– Schrauben Sie den Halter für Kältemittelleitung von der Öl‐

wanne ab -Pfeil-.

Hinweis

In der Abb. an einem Fahrzeug mit Schaltgetriebe gezeigt.

– Trennen Sie die elektrische Steckverbindung -1- der Leitung
zur Magnetkupplung für Klimakompressor.

– Schrauben Sie den Klimakompressor vom Halter ab -Pfeile-.

– Hängen Sie den Klimakompressor -Pfeil- mit angeschlosse‐
nen Leitungen mit Draht am Stabilisator auf.
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– Nehmen Sie die Abdeckung -1- links im Motorraum ab.

– Schrauben Sie den Kühlmittel-Ausgleichbehälter ab -Pfeil-.
– Trennen Sie die elektrische Leitung zum Schalter für Kühlmit‐

telmangelanzeige -F66- unten am Kühlmittel-Ausgleichbehäl‐
ter und legen Sie den Kühlmittel-Ausgleichbehälter mit
angeschlossenen Kühlmittelschläuchen -1 … 3- zur Seite.

– Wo vorhanden, bauen Sie das Wärmeschutzblech für Steck‐
verbindungen links an der Spritzwand aus.

– Nehmen Sie die elektrischen Steckverbindungen -1 … 4- aus
dem Halter links an der Spritzwand.

– Trennen Sie die elektrischen Steckverbindungen -1- und -4-.
– Führen Sie die elektrischen Leitungen zu den Lambdasonden

nach unten.

– Drehen Sie die von oben zugängliche Mutter -2- der Ver‐
schraubung Abgasvorrohr/Abgaskrümmer heraus.

Hinweis

Zur besseren Darstellung bei ausgebautem Motor gezeigt.
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– Schrauben Sie die Aufhängelasche für Abgasvorrohr ab
-Pfeil-.

– Legen Sie die Lambdasondenleitungen frei.

– Drehen Sie die von unten zugänglichen Muttern -1- und -3-
der Verschraubung Abgasvorrohr/Abgaskrümmer heraus.

Hinweis

Zur besseren Darstellung bei ausgebautem Motor gezeigt.

– Nehmen Sie das Abgasvorrohr mit Katalysator heraus.
Einbauen
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:

Hinweis

♦ Dichtungen und selbstsichernde Muttern ersetzen.
♦ Bringen Sie alle Kabelbinder beim Einbau wieder an der glei‐

chen Stelle an.
♦ Die elektrischen Leitungen der Lambdasonden müssen beim

Einbau unbedingt wieder an den gleichen Stellen befestigt
werden, um eine Berührung der Sondenleitungen mit dem
Abgasrohr zu verhindern.

– Richten Sie die Abgasanlage spannungsfrei ein: Fahrzeuge
mit Frontantrieb ⇒ Seite 280 , Fahrzeuge mit Allradantrieb
⇒ Seite 281 .

Hinweis

Einzelteile der Aufhängung Abgasanlage an Getriebe für Fahr‐
zeuge mit Schaltgetriebe ⇒ Seite 238 .

Anzugsdrehmomente

Bauteil Nm
Abgasvorrohr mit Kataly‐
sator an

Abgaskrümmer 27
Aufhängelasche 25

Wärmeschutzblech für Gelenkwelle an Getrie‐
be

23

Querträger vorn an Karosserie 55
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3 Sekundärluftsystem instand setzen
Durch das Sekundärluftsystem wird schnelleres Aufheizen und
dadurch frühere Betriebsbereitschaft des Katalysators nach dem
Kaltstart erzielt.

3.1 Prinzip und Funktion

Prinzip
Aufgrund der Überfettung des Gemisches in der Kaltstartphase
tritt im Abgas ein erhöhter Anteil an unverbrannten Kohlenwas‐
serstoffen auf. Durch das Sekundärluftsystem wird die Nachoxi‐
dation im Katalysator verbessert und so die Schadstoffemission
verringert. Die durch Nachoxidation freiwerdende Wärme ver‐
kürzt die Anlaufzeit des Katalysators erheblich, wodurch sich die
Abgasqualität in der Kaltlauf-Phase wesentlich verbessert.
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